

СОСТАВ КОМАНДЫ «НОВОЛИПЕЦК»

Вратари: Егоров Николай (1954), Кордюков Александр (1959).

Защитники: Эськов Евгений (1949), Шальинев Валерий (1949), Губарев Анатолий (1949), Слухин Виталий (1952), Лизнев Олег (1953), Жуков Вячеслав (1954).

П/защитники: Бугаков Владимир (1950), Криволуцкий Олег (1951), Коровкин Анатолий (1956), Кукин Виктор (1960), Логунов Александр (1953).

Нападающие: Потапов Вячеслав (1953), Ширяев Владимир (1952), Коркин Виктор (1952), Гладкий Юрий (1960), Кириев Юрий (1958).

Начальник команды — Поваляев Владимир Николаевич.

Старший тренер м/с — Михайлов Владимир Алексеевич.

Тренер м/с — Кусуров Юрий Васильевич.

«МАШУК» ПЯТИГОРСК

Вратарь — И. Цакоев.

Защитники: Ю. Мосеевич, А. Попович, Р. Янборисов, А. Вершенко.

Полузаштитники: С. Разоренов, В. Коноплин, В. Гончарук.

Нападающие: В. Бушуев, В. Штурмин, В. Ващенко.

Начальник команды — Э. А. Бибиков.

Ст. тренер — Д. Г. Скрябин.

Тренер — м/с В. С. Никитин.

СТАДИОН ДСО «ТРУД»

г. Пятигорск

„МАШУК“—

г. Пятигорск

„НОВОЛИПЕЦК“—

г. Липецк

15 апреля 1979 г.

Начало в 5 часов



42-й чемпионат СССР по футболу
команд II лиги III зоны

ФУТБОЛ

НАШИ ГОСТИ — «НОВОЛИПЕЦК» г. ЛИПЕЦК

Первой участницей чемпионата страны по классу «Б» в 1958 году была команда «Трудовые резервы». Затем ее сменила «Торпедо». Начиная с 1968 года, бессменными участниками являются футболисты Новолипецкого ордена Ленина металлургического завода. Дебют «Металлурга» прошел неплохо. Он занял 6-е место (одержав 13 побед, 14 игр сыграл вничью и в 7 потерпел поражение).

Значительно успешнее «Металлург» провел сезон 1967 года. Липчане заняли 3-е место в своей зоне и получили право на участие в полуфинальных играх. Став победителем в полуфинале, а затем заняв 5-е место в финале, «Металлург» завоевал путевку в класс «А» второй лиги.

Здесь «Металлург», как и многие другие дебютанты, выступил неудачно (19 место среди 21 участвующей команды). Но уже в последующих двух сезонах, пополнив команду местными молодыми игроками, которые в играх проявляли много старания, стремления к победе, липчане занимали 7-е место. Успешно «Металлург» выступал в розыгрыше Кубка СССР 1970 года. Победив соперников в своей зоне, липчане дважды встречались с командой высшей лиги «Черноморец» (Одесса). Оба матча, несмотря на стремление команд к победе, принесли ничейный результат. В Одессе — 2:2, в Липецке — 1:1.

Первые три года выступлений «Металлурга» среди команд класса А второй группы были как бы периодом роста молодых игроков, повышения их технической и тактической подготовки, воспитания морально-волевых качеств. Сезон 1971 года команда начала под руководством старшего тренера, мастера спорта СССР, заслуженного тренера РСФСР Виктора Белова, в прошлом выступавшего в составе ведущих клубов страны ЦСКА и «Спартак» (Москва). В этом трудном, напряженном марафоне среди 20 команд липчане вышли победителями. В 38 играх одержано 22 победы, 11 матчей закончили вничью и только 5 раз липчане уходили с поля побежденными. Забито 64 мяча в ворота соперников, и лишь 21 мяч пропустили в свои ворота.

Участвуя в г. Сочи в финальных играх среди команд-победительниц зон за право перехода в 1972 году в первую лигу, липчане заняли 4-е место и не завоевали этого права.

В сезоне 1972 года коллектив вновь поставил перед собой задачу: выиграть зональное первенство, затем в финале добить заветную путевку в первую лигу. В борьбе за первенство в зоне с такими опытными командами как «Кубань» (Краснодар), «Труд» (Воронеж), «Динамо» (Батуми) и другими, липчане сумели на финише опередить своих грозных соперников и занять 1-е место. Успешно провел «Металлург» и финальные игры среди команд-победительниц зон. Одержав на старте победы над «Амуром» (Благовещенск) — 1:0, «Соколом» (Саратов) — 2:1 и сыграв вничью с «Кузбассом» (Кемерово), «Тerekом» (Грозный) и «Даугавой» (Рига), липчане заняли второе место и получили право в сезоне 1973 года выступать среди команд 1-й лиги.

Участвуя в играх рангом выше, «Металлург» и здесь проявил себя достойной командой. В 38 проведенных матчах они одержали 21 победу и в 17 потерпели поражение, заняв 5-е место.

С уходом наставника В. Белова команда в сезоне 1974 года растеряла бойцовские качества, проводила игры инертно, без должного желания добиться победы. В результате — 19 место и вновь вторая лига.

Вот результаты выступлений команды в последние годы:

Годы	И	В	Н	П	О	М	М
1974	38	8	9	21	25	30:58	19
1975	38	8	11	18	29	39:58	17
1976	40	19	10	11	48	48:37	6
1977	40	10	13	17	33	46:49	14
1978	46	24	10	12	58	66:37	5